

「愛」

羅錦添牧師

教會於五月開始展開一系列有關愛的講道，大誠命就是要信徒實踐愛神愛人，可見愛在人生中是多麼重要的事情，亦是我們一生需要不斷學習的。另一方面，現今社會上充滿著仇恨與暴力事件，近期斯里蘭卡的恐襲事件實在令人心傷，自己在牧會過程中，常見人與人之間的衝突與仇恨，可見愛與恨兩者是人生中糾纏不清的事情，筆者在此以此文作鼓勵，讓我們能一起活出愛的人生。

- 1. 愛的力量：**愛與恨的力量都是巨大的，沒有愛，人生旅途變得灰暗，愛的力量可以改變人的一生，讓整個生命變得燦爛。神差遣獨生子降世，為人受死，神的愛就在此顯明。事實上，神以愛的力量去改變世界，以愛去寬恕人的罪，以道成肉身成就救恩，可見愛的力量比恨的力量更大。而愛與恨在我們人生中成為兩股相對的勢力，在人生中展開無數的對抗，當愛的力量戰勝仇恨，人生才能看見曙光。無可否應在愛的過程中，我們會受到傷害，甚至變得不公，但愛能產生醫治的力量，使我們內裏得醫治，人與人之間能得著復和，關係得以重新建立。
- 2. 愛的影響：**愛能產生翻天覆地的影響，愛能建立人，建立家庭和社會，甚至令整個世界得以建立。但現代人喜歡用對立解決事情，亦只會不斷產生衝突和仇恨，而仇恨是一股巨大的破壞力量，拆毀著無數的人生。試想一個充滿仇恨的世界是何等可怕，每天人與人之間只會爭鬥不絕，一個個充滿仇恨的人生，只會產生埋怨和負面的力量，折騰著我們每天生活。因此，愛的影響是建立性的，而仇恨只有拆毀。愛與恨的交纏是人生兩大方向，讓我們立志要過一個愛的人生。
- 3. 愛的承擔：**愛是需要犧牲，需要立志承擔，這實踐起來並不容易。沒有承擔的愛，一切都只會變成口號，因為愛是需要用行動實踐出來，偉大的愛皆因 牲而起：婚姻的愛需要誓盟，因為需要夫婦一起作出犧牲和承擔；父母為子女作出犧牲的愛，令孩子能在愛中成長，建立健康的人生；朋友之間的愛需要彼此犧牲而建立，否則只是建基於利益之上，甚至只是互相利用而已。

建立愛的人生是重要的人生方向，但要活出愛，沒有從上而來的力量，我們根本做不到。聖經說「我們愛，因為神先愛我們。」讓我們靠著主，在教會中學習彼此相愛，建立一個愛的群體，互相建立，並以此見證神的大愛！

與大家一起學習愛的牧者